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Az uj miniszterelnök programiéról.
A nagy dolog tehát ma megtörtént.

A király ma délben másfél órán tartó 
különkihallgatáson fogadta Khuen-Héder 
váry Károly gróf dezignált minnzterMnö- 
köt s miután a kabineta’akitásra vonat­
kozó előterjesztését megtette, az uralkodó 
kinevezte az uj magyar kormányt.

A kinevezésről szó ó királyi kézira­
tot már ma délu án Kiuenbez juttatták 
s az a hivatalos lap holnapi számában 
jelenik meg A király által jóváhagyott 
uj miniszteri lista tehát a kővetkező:

Miniszterelnökség, beliigy, király sze­
mélye körüli és horvát miniszter : Khuen- 
Héderváry Károly gróf.

Kereskedelemügy: Hieronymi Károly.
Pénzügy : Lukács László.
Honvédelem: Hazay Samu.
Főldmivelésügy : Serényi Bé'a gróf.
Igazságügy és ideiglenesen vallás és 

közoktatásügy : Székely Ferenc.
Az uj kabinet listájából tehát, mint 

látjuk, egyedül a közoktatásügyi tárca 
nincsen betöltve. Ezt a tárcát Khuen 
miniszterelnök rövid ideig nyitva hagyja, 
úgyszintén a horvát miniszterséget is 
csak ideiglenesen fogja Khuen betölteni.

Ma ugyancsak Bécsben volt Wekerle 
Sándor is és kihallgatásra járult a ki 
rály elé. Az uj és a régi kormánynak 
tagjai ma este már Bécsbe utaztak. Az 
uj miniszterek a hivatali esküt teszik le 
a régiek pedig bucsuzkodnak.

Az uj miniszterelnök ugyan eddig 
még semmit sem mondott programm- 
járól, a Neue Frein Presse mai esti száma 
azonban körvonalazza Khuen programra 
ját és a jövőbeni magatartását. Hogy az 
elöbbeni mennyiben felel meg a tények­
nek, azt nem tudjuk. A bécsi lap töb 
bek között a kővetkezőket jelzi:

Az újonnan kinevezett magyar mi­
niszterelnök még e hét végén, alkalma­
sint szombaton be fog mutatkozni a 
Házban, ahol kifejti programját. Khuen 
el van készülve arra, hogy nagy viharok 
lesznek s hogy esetleg nem fogják meg­
hallgatni. Ez utóbbi esetben Khuen a

főrendiházban fogja elmondani pro­
gramját.

Khuen gróf elmondandó program­
jába — irji tovább a Neue Fr. Presse 
— sz'goruan be van ékelve az általános 
választói jog, a közigazgatsái reform és 
Pénzügyi reform. Khuen programjában 
'oglalkozni fog az igazságügyi reformok­
kal és a bosznia ügyek rendezésével.

Az uj miniszterelnök el van készülve 
arra, hogy föl fogják oszlatni a Házat, 
ez azonban úgy tudjuk, még nem áll 
az események közvetlen küszöbén.

A politika vasárnapi eseményeiről, a 
mai kiba Igatásokről és a kinevezésről az 
alábbi távirati tudósítást adjuk:

Herényi a löldmivelésügyi miniszter,
Khuen Héderváry Károly gróf vasár­

nap reggelire meglátogatta Láng Lajos belső 
titkos tanácsost, ahonnan telefonon szólitot 
ták haza. A gróf Teleki féle palotában 
ugyanis, mialatt a deszignált miniszterelnök 
távol volt, megjelent Lukács László dr. kí­
séretében Serényi Bála gróf, akinek a főid 
mivelősügyi tárcára vonatkozó tárgyalásai ad­
dig mm nyertek befejezést. A három állam 
férfiú hosszabb ideig tanácskozott egymással 
minek eredményekőp a főidmivelésügyi tárca 
is betöltést nyert, amennyiben Serényi Béla 
gróf kijelentette, hogy kész Khuen-Héder 
váry gróf kabinetjébe belépni. A tanácskozás 
után Serényi Béla gróf Lukács Lászlóval 
együtt távozott a Telek y palotából ős a 
Búd. Tud. képviselőjének kérdésére ezt fe­
lelte :

— Közlöm Önnel, hegy a Khuen-Hé 
derváry gróf által nekem felajánlott földmi- 
velésügyi tárcát elfogadtam.

Khuen-Héder váry Károly gróf de 
szignált miniszterelnök pedig igy nyilat 
kozott:

— Hivatalosan közzéteheti, hogy a ta 
náoskozás pozitív eredmónynyel végződött, 
Serényi Béla gróf a főidmivelésügyi tár­
cát elvállalta. A mai nap folyamán okvet 
lenül felutazom Bécsbe.

A dezignált miniszterelnök lakásáró 
felhajtatott a várba, ahol rövid látogatást 
tett Wekerle Sándor dr. miniszterelnöknél

Megegyezés az alkotmáaypárltal ?
Khuen Héderváry erősen számit arra 

hogy az alkotmány párttal, illetőleg Andrássy 
Gyula gróffal sikerülni fog megegyezni s 
hogy Zichy János gróf mégis csak belép 
kabinetjébe. Ezt mutatja a „Búd. Tud.“ kö

Khuen Héderváry Károly gróf dezignált 
miniszterelnök hétfőn kihallgatáson jelenik 
meg őfelségénél. A kihallgatáson legfelsőbb 
.óváhagyás végett előterjeszti az uj kabinet 
tagjainak névsorát. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri állás egyelőre egészen rövid 
ideig nyitva marad ős legkésőbb két hót 
eforgása múlva végleges betöltést nyer. Ad­
dig e tárca ügyeit ideiglenesen Székely Fe­
renc dr., a Khuen-Hőderváry-kabinet igaz­
ságügyminisztere fogja ellátni.

Ha ez alkotmánypárt mégsem csatla­
koznék Rhuenhez, a kultuszminiszter Bér- 
zeviczy Albert lesz.

Khuen és Wekerle Bécsben.
Khuen Héderváry Károly gróf dezig­

nált miniszterelnök, eredeti tervétől eltérően, 
vasárnap délután fél 3 órakor utazott Bécsbe. 
Az államvasutak igazgatósága a dezignált 
miniszterelnöknek külön termeskocsit bocsá­
tott rendelkezésére és csatolt a rendes gyors­
vonathoz.

Becsből táviratozzék: Khuen-Heder- 
váry Károly gróf dezignált miniszterelnök 
vasárnap este hót órakor Solymosy Lajos 
báró főrendiházi tag társaságában Bécsbe ér­
kezett; Khuen-Héderváry grófot néhány nap 
óta Bécsben időző felesége és Bécsben állo­
másozó egyévi önkéntes fia fogadták, kz es­
tét Khuen-Héderváry gróf szűk családi kör­
ben töltötte el. Később Skerlecz Iván báró 
miniszteri tanácsost fogadta, aki az uj kabi­
net tagjainak kinevezésére vonatkozó okmá­
nyokat hozta magával Budapestről.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök va­
sárnap délu án öt órakor Bécsbe utazott, 
hogy 6 felségénél kihallgatáson jeleljen 
meg. Wekerle kíséretében vannak Skerlecz 
Iván báró miniszteri tanácsos és dr. Bárczy 
István titkár. Wekerle, aki egy órai késés­
sel este tiz órakor érkezett Bécsbe, ma reg­
gel Vórtesy Géza államtitkárt fogadta, majd 
konferált Skerlecz báró miniszteri tanácsos­
sal, aki időközben gróf Khuen-Hedervárynál 
tett látogatást. Délelőtt tizenegy órakor We­
kerle a közös hadügyminisztériumba ment, 
ahol báró Schönaich közös hadügyminisztert 
kereste fel. Ezután még több buosulátoga- 
tást tett.

Bécsbe érkezett tegnap este Zichy 
Aladár gróf miniszter és Popovica Sándor 
bankkormányzó is.

Az nj kormányt kinevezték.
Bécsből táviratozzák: Khuen-Héder- 

váry gróf ma délben tizenkét órakor je­
lent meg kihallgatáson a király előtt. Az 
audiencia délután fél kettőig tartott. 
Khuen a király dolgozószobájából a ka­
binetirodába ment, ahol háromnegyed 
óráig tanácskozott, majd fölhatalmazta a 
Búd. Tud. képviselőjét a következők köz­
lésére :

— Őfelsége a mai kihallgatáson avetkező hivatalos közleménye :__________ ________________________ ___
,,--------------------- — ...-------------; _ • Siőavegok Nggtajtk. Térítők. Bntor.i6yelek. HMiHaas FIllőn és Fiai Mleoaomóiott MŐayeg.k modora í.klamika. »tUben."*"*** m *" " Közvetlen beszorzást form mindenféle valódi keleti HÍ-

Dühre™, Piacz-u. 59.- - - - - - - Gyár: Sopron, Eborgassing. aj.g.k iMh. b«i- t* mimhi tap««» sag^arn«.
Házlebontás miatt posztó és gyapjúszövetek WEISZ ADOLF
az összes raktáron tevő nyíri írón alul leeanek kiárusít™ DBBBBMM, Boaaaltt-BtoaaJ.ai 

Február 1 tői teletem Plac-utoán épült Ideiglenes helyiségben, Nagytőkédével szemben.
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kabinetalakitásra vonatkozó előterjesz­
tésemet jóváhagyta. A kabinet alakítás 
tárgyalásait összefoglaló historikus elő­
terjesztésemet tudomásul vette s ke­
gyesen megbízni méltóztatott azzal, 
hogy az újonnan kinevezett magyar 
kormányban elnököljek, úgyszintén 
megbízott a belügyminiszteri tárca vi­
selésével, a király személye körüli és a 
horvát miniszteri tárcák ideiglenes el- 
látásával

Előterjesztésemre az uralkodó ke­
gyes volt

a kereskedelemügyi tárcára Eieronym 
Károly,

a pénzügyire Lukács Lászlót, 
a földmivelésügyire Serényi Béla

grófot, ,
az igazságügyire Székely Ferenc art,
A honvédelmire Hazay Samu tábor­

nokot kinevezni. ,
Héderváry gróf nyomban táviratilag 

értesítette minisztereit a kinevezésről, 
akik ma este érkeztek meg Bécsbe, 
hogy holnap a hivatali esküt a király 
előtt letegyék.

Bécsböl táviratozzék: Az audiencia 
után Khuen-Héderváry a Magyar Tuda- 
siló munkatársa előtt a következőket
mondta: „ ,

— Jelentést tettem az uralkodónak 
eddigi megbízatásom eredményéről s 
őfelsége ma a kabinetalakitással meg­
bízni méltóztatott. A kihallgatás azért 
tartott olyan sokáig, mert az uralkodó­
nak a kabinetalakitási munkálatoknak 
histórikumát progmatikus sorrendben ter­
jesztettem elő. ,

Miután Zichy János gróf, akit tudva­
levőleg Khuen közoktatásügyi miniszter­
nek akart megnyerni, ma megjelent a 
király előtt, az újságíró kérdést intézett

aziránt, hogy ez a kihallgatás nincsen-e 
összefüggésben a tárcával s vájjon nem 
fogja-e most azt Zichy János gróf elfo­
gadni, mire Khuen megjegyezte:

— Kérem, ez nem megy olyan
gyorsan.

Wekerle a király előtt.
Bécsiéi táviratozzák : Wekerle Sán 

dór volt miniszterelnök ma délután két 
órakor kihallgatáson jelent meg a király 
előtt. Az audiencia közel egy óra hosz- 
száig tartott. A miniszterelnök megtette 
kabinetje nevében az utolsó prepozíció­
ját, amit az uralkodó igen kegyesen fo­
gadott. A régi kabinetnek tagjai holnap 
bucaukihallgatáson jelennek meg a Hof- 
burgbau.

A régi és ni kabinet.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

régi és az uj kormánynak tagjai ma dél 
után két órakor kapták meg az értesítést 
Khuen grófnak és kabinetjének kinevezésé­
ről. Az uj kormány lapjai ma délután há­
rom órakor, a régi kormány tagjai délután 
öt órakor utaztak Bécsbe. Az uj kormány 
tagjai holnap leteszik a hivatalos esküt 
Khuen miniszterelnök ma délután vette kéz­
hez a kinevezéséről szóló királyi kéziratot 
és az uj kormány kinevezése a hivatalos lap 
holnapi számában jelenik meg.

A régi kormány tagjai ugyancsak hol­
nap, bucsukihallgatáson jelennek meg a ki­
rály előtt.

Khuen programiáréi.
Egy újságíró ma beszélgetést foW 

tatott egy Khuen grófhoz igen közel 
álló politikussal, akit régi, meghitt baráti 
viszony fűz az uj miniszterelnökhöz. Ez 
a politikus Khuen programjáról a kö­
vetkező, kétségkívül igen érdekes dolgo­
kat mondta:

— Khuen-Héderváry gróf föltétien 
hive az általános választói jognak s ez 

nála nam lehet korlátozni. Amikor Tisza 
István gróffal tárgyalt, a választási rend­
szer volt közöttük az ütköző pont, azon­
ban Tisza hamarosan belátta kissé hibás 
taktikáját és a választói jog terén fenn­
tartott konzervatív álláspontját elvetette.

Ezzel szemben Khuen a titkosság 
körül adott koncessziókat Tiszának és a 
választói jog Khuen programja szerint,. 
csak részien lesz titkos. Az uj kormány 
véglegesen szakítani fog a klerikális irány­
zattal, mert belátták, hogy csakis a de­
mokratikus kormányzatnak lehet jövője. 
A vallás és közoktatásügyi tárca például 
csakis radikális-demokrata politikus kezé­
ben lesz s ehez, úgy tudom sikerült már 
megnyerni a demokratákat, sőt a szo­
cialistákat is.

A kultuszminiszter.
Bécsiöl táviratozzák, hogy ma este 

Székely Ferenc dr. kinevezett igazságügyi 
miniszter egy újságíró előtt kijelentette, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter: Concha Győző egyetemi tanár lesz, 
aki a kabinet tagjaival holnap már szin­
tén leteszi az esküt.

Államtitkárok és iőlspánok.
Az uj kormány kinevezése alkalmával 

a politikai államtitkárok elhagyják állásai­
kat s már a napokban benyújtják lemondá^ 
&aikat. Úgyszintén még a napokban lemond 
egy sereg főispán és ez uj főispánok kine­
vezése hama-osan megtörténik, mert az uj 
kormány ugyancsak előakarja készíteni az 
ugylehet közel jövőben beálló általános vá­
lasztásokat.

Rz Eltűnt is visszatért Berta.
Irta: Kanizsai Ferenc.

Werther bankhivatalnok Budapesten 
Lotti pedig kislány a vidéken. Werthert egy 
szer a direktora valami nagyobb bankügy 
letten lekttldte a vidéki varosba, ahol Lot 
tiba beleszeretett. A bankügyletből nem lett 
ugyan semmi, de azért Budapest és a vidéki 
városka közt a forgalom föllendült. A for­
galomnak ezt a lendületet Werther adta, 
aki minden vasárnap leutazott. Két óra t 
gyorsvonaton, három a vicmá ison és War 
ther úszott a boldogságnak abban a nemé 
ben, melyet a bölcselők a méz üvegen ke 
resztül való kóstolgatásának neveznek.

Werther középkori lovag és jelenkori 
cimnázista módjára szeretett. Gyakran fel- 
fött a lakásomra és hajnalig beszólt és egy 
cseppet sem bántotta, hogy közben el-el- 
szunditottam. Le-föl nyargalva a szobában 
csak úgy áradt belőle a romantika szó
ÖZÖn6Égyszer csak éltünk valami négy hétre 
Senki sem látta. Nem tudtuk, hol a manó 
ban csavarog.

Most megtudtam. ,, ,,, ,
Az este egy városligeti vendéglőben ta­

lálkoztam "ele:
— Hát te hol voltál ?
Nem késett a felvilágosítással, vidá-

Föltámadt a szabadelvüpárt.
A Nemzeti Társaskör választmánya 

tegnap este hét órakor Csaky Albin gró

man beszélt, mint az az ember, aki súlyos 
operáción általesve, ismét jó 
örvend.ó^y ezel6tt Werther a Margit­
szigeten sétált. Busan lógatta buksi nagy 
fejét, amelyben az a gondolat motoszkált, 
milyen nagy baj az, hogy hetenként csak 
egyszer van vasárnap. Mert ha kétszer volna, 
tétszer annyiszor láthatná az ő Lottiját. Hát 
amint ilyeténképpen elmélkedik, egysze 
csak megdobban a szive, majdnem felkiált 
meglepetésében. Szemközt jönni látja őt, az 
egyetlent. Hogy kerül Lotti a Margitszigetre ? 
il egyedül ? Miért nem irt? De nem okos­
kodott soká, hanem megemelte a kalapját.

Ahöigy nem viszonozta a köszöntést, de 
... mondjuk, hogy önkéntelenül, pár lépést ha­
ladva, visszafordult. Nem 6 változott sóbál­
vány nyá, - hanem Werthert fenyegette fizikai 
halmazállapotának ez a gyorsés előnytelen 
minősülése. (Ezt a biblia sóbálványnyá való 
változásnak, a mai kor gyermeke pedig gu- 
taütósnek nevezi.)

Werther, miután a guta mégsem ütötte 
meg, izgatottan követte a hölgyet, akiről nem 
tudta, hogy maga Lotti-e, vagy pedig csak 
hasonmása ? Sőt meglehet az is, hogy csak­
ugyan Lottival találkozott, aki viszont azt 
hiszi, hogy nem Werther köszöntötte, ha­
nem egy ismeretlen férfi, aki hasonlít
reá ‘ Á sarkában kullogott mindenütt.

hölgy átment a hídon Közben egy kis séta, 
egy kis villamos-vasutazás, végre egy kül­
városi bérház következett. Werther a ház­
mestertől megtudta, hogy az illető hölgy 
nem Lotti, hanem egy városszéli kabaré tán­
cosnője és hogy a harmadik emeleten hó­
napos szobában lak;k. .

Uraim, önöknek elmondhatnám, — ae 
nem teszem, mert a hölgyeket nem órdekel- 
íetik az ismeretsőgkötés diszkrét körülmé­
nyei és néhol üzletszerűig hangzó párbe­
szédei. Tény az, hogy Werther harmadnap 
egy havi szabadságot kapott és ugyanakkor 
váltót helyezett el egy másik bankban. Ne­
gyednap pedig ismeretlen helyre utazott és 
ugyanekkor a kabaré igazgatósága uj tán­
cosnőt alkalmazott. ,

Isten háta mögött, egy ismeretlen 
völgy katlanba dugott tót faluban — melyet 
Kolumbus soha sem tudott volna fölidézni 
— idilli életet éltek. A kis táncosnő hálás 
odaadással imádta Werthert, aki azonban 
(csodálatos 1) a második héten már ingujj 
ban ült az asztalhoz és ebédután nem oso- 
kolódzott már, hanem a fogát piszkálta.

Werther teljesen azonosította hölgyét a vi­
déki Lottival. Ez annál kevesebb megerőlte­
tésébe került, mert a képzeletnek — a tesu 
hasonlóság miatt — jól esett ez az áltatas. 
Werther ime fényes alkalmat talált a szere 
lemhez fűzött összes vágyait teljesen kielé­
gíteni, elannyira, hogy utóbb nemcsak a oa .AFidá- A sarkában auiiogon m.uucu»».. - --------- ---------------------------

Bacher Melichár Johnston
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illésével ülést tartott, hogy határoz­
ón a Társaskörnek politikai klubbá való 
SaUllMról. A vitetmín, tagjai kózul 
SegT buszán vetlek részt az ülésen, 
Ellvén vita nélkül kimondták az alap* 

«Mlvok ama szakaszának módosítását, 
»mely a Nemzett Társaskörből a politi. 
S kitiltotta. A módosított alapszabályo­
kat az uj kormány megalakulása után 
« választmány jóváhagyás végett főlter- 
..„„ti a belügyminiszterhez s ezzel poli­
tikai pártkörré lett a Nemzeti Társaskör.
A szociáldemokraták a választójogért.

Vasárnap újra fölvette a harcot a ma­
gyarországi szocialista párt az általános, 
eavenlő, titkos választói jogot. Nagy tün­
tető fölvonul ást és hatalmas gyűlést rende­
lt valószínűen abban a reményben, hogy 
az1 újonnan alakuló kormány állásfoglalásáról 
« választójog kérdésében figyelmeztető sza- 

r .1, i0gZ valamelyes hatása. Bokányi 
Dezső rendkívül éles támadást intézett al 
Wekerle-korminy és a parlamenti pártok 
ptign párhuzamot vont a magyar és az osz­
trák ’ viszonyok között, mindazt, ami Ausz­
triában jobb, a ^választói jognak tudta be. 
Eovhanguan elfogadott határozatot hoztak, a 
mily kimondja, hogy bármilyen harcot meg­
kívánó harcra készen áll a párt, szervezett 
«égének egész erejevel az vj kormány 
mellé áll, ba az általános választól jog kér-
dését megvalósítja, közben & szooiá,demokra-

ÄÄSÄ»
általános választójog lelkes bajnokát.

DEBRECIBNI FOOPETLEN UJSAO

tán: Vers, Ady Endre: Portus Herculis 
Monoeoi, Ceáth Géza: Jegyzetek egy uj rajz- 
gyüjteményről ős a művészetekről. Balázs 
Béla : A tündér (Misztérium egy felvonás­
ben). Figyelő: Uj képek (Lengyel Géza), 
Dekadencia (Ignotus), Sokalják az éh-bőrt 
(Ady Endre), Jézus (Lengyel Menyhért), A 
magyarság uralma (Ignotus), Por Bertalan 
csoportos képe (Bálint Aladár), Kernstück

3
Szilágyi János hordójelző hivatali szolga 

kórvénye fizetésemelés ős ruhaátalány adása
iránt, ^ ^ g E, kérvénye az alapítandó 
Magyar Bank részére alapítvány tétel iránt. 

Özv. Horváth Mihályné kérvénye kegy-
dÍ* Í_ Csontos testvérek Wesselényi-tőr 10. sz, 
háza megvételének ügye. ._csoporios Eopo _______ _______________

(Bárdos Artur). „A Nyugat “előfizetési ára : 1 - „., « VXiSII
felé.re 10 kor., egész évre 20 korona. Szer- A Uf#11181 IIiKOZOIB KOZOlIs kesztőség ős kiadóhivatal: .Vili. Rákóczi ut| A ¥01101 UlftU&UjO mvcvsts
9. 11-7. ____________

Közgyűlés előtt.

Irodalom.
» Nvunat“. Ignotus, Osvát Ernő s 

Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjé­
nek január 16-ik száma a következő rend­
kívül érdekes tartalommal jelent meg. 
Schöpflin Aladár: Petelei István, Móricz 
Zsigmond : Sárarany (Regény VIIU Kerns- 
tock Károly : A kutató művészet, Nagy Zol

A Jog ii pénzügyi bizottság ülése.
Debreozen város törvényhatósági bizott­

sága januári közgyűlését e hó 27-én tartja 
meg. A közgyűlés tárgysorozatán több fontos 
ügy szerepel, melyeknek javaslattal való el­
látására a jog- és pénzügyi bizottság a köz­
gyűlést megelőzőleg több ülést tait.

A bizottság üléseit holnap kezdi meg. 
Az ülés tárgysorozata a következő:

Az 50.000 koronás államsegélyre vonat­
kozó miniszteri rendeletek ős intézkedések.

A Széchenyi-ut ős tőr elnevezése és az 
illető útnak ős tőrnek házszámjelző táblákkal 
ellátása tárgyában dr. Balázs Bertalan ügy
véd kérvénye. , ,, .

Sopron, vármegye átirata a kath. auto­
nómiának törvényhozási utón való életbe­
léptetése tárgyában intézett feliratának támo­
gatása iránt. ,

Főszámvevő jelentőse a tűzjelző és be­
jelentő telefon állomás létesítésére szükséges 
költség fedezésére vonatkozólag.

A Sesta és sétakerti birtokosság kér­
vénye az elvonuló dülőutnak „Komlóssy 
útra leendő elnevezése tárgyában.

Főszámvevő jelentőse a mőntelepi épít­
kezőéből fent levő kölcsön kifizetése tár-
8yábaBeIügyminiszteri leirat a helyi vasútnak 
villamosra átalakítása ügyében.

A közkórház személyzete számára a 
kormánysegőlyböl némi anyagi segély adása 
iránt dr. Újfalui sy József igazgató kérvénye.

A 15 éves pályaőr balesete.
Végzetes baleset történt tegnap Szo- 

boszló és Kaba közötti pályatesten. A deb- 
reczenl személyvonat elütötte a vágány kon 
álló 15 éves pályaőrt, aki a vasúti őr he­
lyett egy pár pillanatra a szolgálatot telje-
Sltett<Az <Me kilenc órakor induló debre­
ceni személyvonat úgy tiz ó/a tájban érke­
zett Rabára, ahol akkor a szolgálatot Kele­
men András 15 éves fiú teijesitette. Kele­
men rajongással szereti a vasúti _ áletet ni g 
abból az időből, mikor apja mint váltóőr 
szolgálatot teljesített. ... . .l.Mikor az öreg Kelement nyugdíjazták, 
a fia Daróezy Lajos pályaőrhöz szegődött 
el s tartotta a piros zászlót, ha a vonatok
elrobogtak az őrház előtt.

I Tegnap este Darőczi félre vonult, mire 
Kelemen András kijelentette, hogy készs g 
gél vállalkozik arra, hogy helyettesítse. Da- 
róczi azt felelte, hogy ha a vonat jön, csak 
hívja őt elő. A fiú nézte a pályatestet s 
annyira elmerült az éjszakában, hogy 
vette észre az ellenkező irányban jövő vo­
nat gyors közeledését. Már egészen mellette 
volt a vonat, amikor a síneken át akart
SZaladA mozdony ütközőtányérja a fiút úgy 
vágta képen, hogy vértől borítva zuhant a 
pályamelletti árokba. Az arcát összetörte a
™SZÄn«,M=n Itat taho.Uk .doh- 
reozenl közkórházba s ápolás alá vették. Ál­
lapota nem súlyos.

SPORT.
Vlvóklub Debreexenbee.

. , l1ritett0 fenékig, hanem ebéd ősi - Azt. I Az fakuló közgyűlés előkészítése.
vacsora tekintetében is egy valódi férj állás- És hozzávágta Wertherhez a nyúlós, Minta To^Debr^
pontjára helyezkedett (Es bár a UnrosnM lébheQ fürö8sztött sültet. Werthernek: LényétaJel®^^b^gyMondanunk sem kell,
Emmának hívták, Werthe szeme-szája tele lett szőszszal és míg azt I klub ,,.u a hiánya mennyire érez-
Lottitak „övezte.) . „„ ffiSilú a »eemébel, » hőig,, mint . to- hon • “g*4{£ Lrt orro

A tót parasztasszonytól, kmek az ^ b6szen elrohant, rázárta az ajtót és. a.z hetö volt a város P Debreozen nem
drótozni járt valahol az Alföldön, vagy le > át kiáilott be osufondáros szavakat, vezethető vlssiza a , £ városa| között
nyőt úsztatott a Vágón, nem . Werther csüggedten konstatálta, foglalja el az ország na8J0^ va mel j.
rán'ott csirke kifogás‘alan megszerkesztéséU közönséges lelket takar vívás szempontjából azt h 5^
annál kevésbbé, mert a tótok nem hogyjnogy^a *nateeaebb jeliemet. (Furcsa ; és|vóinak kiváló kvalitásaié^annál kevésbbé, mert a.tótok ,nteBk «Ä és°móg közönségesebb jellemet. (Furcsa ; és Ivóinak klva^. méTtán rnTgííleVné.
rántva, de elevenen sem igen BZokt®k e^1ké ezt^neg is mondtam Werthernek, hogy a elsőrangú ™lt» me t m i a testostöl-lc 
látni. Ámde az ál-Lotti egészen kezdő volt a ezt meg emével már akkor tisztában Az alakuWs előkesznese^ h6napok
főzés tudományában. Eleinte mm<*. a . kAbb Lehetett mikor hajlandó volt, rövid félórái késtől vív jutottak hogy mi sem áll
mosolyogtak azon, ha a húsleves e« ábbj ismerke’dés után, nyári ^ 8 “utiában az egylet formai megalaku-
meleg sósviznek bizonyult; az meg kacagn hozzá, hogy Werther kiábrándult a többé útjában az gy
való tréfa volt, hogy a P^mta Xí « táncosnőből, de nem az az érdekas, hanem lásának. közgyűlés e hó 20 án,
nyírt pappendeklihez hasonlított úgy ’ az hogy egyszersmind az ideáljából is. AI Az a - ■ T'M— —L
mint az ize tekintetében. , . nil- regényes nagy szerelemnek tehát Íme v<az ize teitmiöiuuou. . . Dii-1 regényes nagy szereíemnek tehát Íme vége | csütörtökön "^'u^ ^ rtatnl,°ftmikorra min-

u»»i4äwkÄ asasííTlM a
- Lottikim, d,«8»l Hozza mk he >1 ££ Í,d/eí«bb megoldtat,íi

gummitalpu cipőmet. L házasság, ha minden férfi egy-egy ál-Lot- Stkénestő tételének munkájában anyagúag

SS Ä^Tturi^P«™ vilUmait. k| ^ g ^ , detain UgSK

»ItaSÄÄ61 ídStacStata US h-m <■ ■ • ÄTdÄLl &MM «roh lp> i-

miqt Judit a Holofernes vértől csepegő fejét. | ---------- llentős esemény.____________ ________—lllb n ilU'vioiuw» w w* * 1 0
Azt mondod, hogy ez cipőtalp t Bámul ni ioBSlkerült fényképén és olcsó árán’

ü 7. . .. fényképet kosziucmi ------------------- ----• -- áSPróbál iá men saas
Leg job h a B ékési Róza „Csont“ szappané.
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Ssinhái és MOvésiai

A Bslnhás műsora.
KEDD: lglói diákok, operett. A) bérlet.
SZERDA ; Buhn, operett, linger Annust* felléptével, 

B) bérlet,
CSÜTÖRTÖK: Víg özvegy, operett. 0) b írlet 
PÉNTEK: A dolovai nábob leánya, szinmtt. A) 

bérlet,
SZOMBAT : Taifun, dráma, BJ bérlet.
VASÁRNAP : Délután Szép gárdista, operett. Este 

Szent hazugságok, színmű, A hasvér, dráma, 
Édes grisettek, operett, Bemutató előadások.

nak szerepében, ügyes, jellegzetes já UarßTßf] FglAIlC kOllflSBi 
téka mellett, bámulatos taktikával, öntuda- llöl VáOlJ IOI OHW nunoavi
tosan, elég jól sikerült hangbeosztással bir­
kózott meg s ha az itt-ott fellépő szögletes 
gesztusokat s tévesztett felfogást levonjuk 
alakításából, bátran elmondhatjuk, hogy Ba­
rabás Ella tegnapi játékával kiállotta a 
tüzpróbát s meghajtjuk előtte az igazi mű­
vészetet mindenkor méltányló elismerés 
lobogóját.“ 

Aczél Géza gyásza.

Három egylelvonásos. (A színházi 
iroda jelentése.) A színtársulat legközelebbi 
újdonsága három egy felvonásos de rab lesz. 
Az első, mely Szatmári Zoltán poétikus tol 
lát dicséri, Szent hazugságok cimü társa­
dalmi szinmtl. A második Heyermansnak 
egy eddig nálunk elő nem adatott megrázó 
drámája : Abasvér. A harmadik egy Mur 
gerre emlékeztető bohém történet: az Édes 
grisettek cimü egyfelvonásos bájos zenéjü 
kis operett. A három egyfelvonásos vasár­
napra van kitűzve.

Yvonne de Trévllle hangversenye.
Yvonne de Tréville, a párisi opera világhirü 
művésznője a Zenekedvelők Körének e hó 
23-iki hangversenyén a következő hanoin 
szerzők dalait énekli: Claude Debussy, St. 
Saens, Chaminade, Dali’ Acqua, Leon Mo­
reau, Ezenkívül opera-áriákat énekel a kö­
vetkező francia operákból: Thomas: „Ham­
let“, Charpentier „Lujza“ Massenet „Manón“ 
és Delibes „Lakmé“, ez utóbbiból a hires 
csengettyű áriát, mely a művésznő kedvenc 
szerepe. A zongorakiséretet Tarnay Alajos 
látja el. Az előjegyzett jegyek Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében az előjegyzés 
sorrendében, kedd délutántól kezdve kivált­
hatók. Üllőhely 5 és 4 korona, állóhely 2 ko­
rona, páholy 20 korona. .

A dóiéval nábeb leánya. (A színházi 
iroda jelentése.) Herozeg Ferenc nagyhatású 
színmüvét eleveníti fel az igazgatóság első 
rangú kiosztásban. Bilitzky hires szerepét 
Zilahy adja, Szentirmainét Hahn el, Vilmát 
Huzella, Tarjánt Mártonfi. Merlint Lugosi, a 
hiénát Kardos Géza játszák.

Sári bírd. (A színházi iroda jelen­
tése.) Móricz Zsigmond nagy sikerrel elő- 
adatott népies története legközelebb már 
szinrekerül nálunk. A címszerepet Zilahy 
Gyula játsza, a bírónőt pedig Garő Ida.

Barabás Ella albere. Barabás Ella, a 
debreceni színház volt kiváló tagja jelenleg 
a kecskeméti színházban működik nagy si­
kerrel. Legutóbb Rostand Sasfiók cimü da­
rabjának címszerepét kreálta s ezen alaki 
tásáról az ottani kritika a legmelegebb han- 
gon nyilatkozott. A Kecskeméti Lapok hói 
vesszük át az alábbi sorokat: «Hogy őszinte 
legyek, kissé elfogódva s izgatottan néztem 
Barabás Ella vállalkozása elé, tudva azt, 
hogy a szerep a szinésztalentumok s a 
színjátszó zsenialitás kintornája, amely a 
legkiforrottabb képességet veszi igénybe még 
a szerep férfi krealőjánál is, annál inkább 
egy nőnél, akinek a szerep nehézségei mel­
lett azzal is küzdenie kell, hogy nőiességét 
erre az alkalomra feledtesse a közönség 
szemében s féltettem, hogy merész vállalko 
zása lerombolja a közönség eddigi elismerő 
sőt és rokonszenvét, melyet eddig méltán 
kiérdemelt. Jóleső öröm fogott el tehát, mi 
kor a fiatal művésznő ba'hiedelmemet már 
első jelenősével eloszlatta s jelenésről-jele­
nősre oly művészi produkciót nyújtott, 
amilyent Barabás Ellától minden művé­
szi qualitásai dacára sem reméltem. Azok­
kal a rendkívüli, egészséget ölő errup- 
ciókkal, amelyek egymásután váltakoz-

Debreczen város kiváló munkárságu 
érdemekben gazdag főmérnökét, Acél Gézát 
megdöbbentően gyászos csapás csapás érte : 
huszonkőtesztendős egyetlen fia, Aczél He­
ran c, a honvéd Ludovika Akadémia harmad­
éves növendéke tegnap meghalt.

A mérhetetlen fájdalom, mely a köz 
tiszteletben élló családot sújtotta, megindító, 
könnyes részvétet keltett városszerte, A leg­
szebb reményekre jogosító fiatalember halá­
lának körülményei csak fokozzák a mag- 
roppantó tragédiát.

Aczél Ferenc hadapród már betegen 
jött haza szülei látogatására. Betegsége pár 
nap alatt kifejlődött, tüdőgyuladás és tífusz 
döntötte ágyba. Hiába volt minden ápolás, a 
lege mb erf elett ibb gond, amire csak a szülői 
szeretet végtelen ereje képes, Aczél Ferenc 
élete, mely egy egész világot jelentett a 
szülőknek, kettétört:

A gyászbaborult család a következő 
gyászjelentést adta ki:

A szülői szív fájdalmának kifejezhetlen 
mélységéből és sötétségéből hozzuk rokonaink 
és barátaink tudomáséra azt az irtózatos 
hirt, hogy egyetlen kedves fiunk

Aczél Feri
a m. kir. honvéd Ludovika Akadémia 

harmad éves növendéke 
remény'eljes fiatalsága tavaszán, szeretettel 
választott pályája küszöbén, élte 22 ik évé­
ben, váratlan súlyos betegség u'án, karjaink 
közt jobblétre szenderült.

Kedves halottunkat, életünk egyetlen 
boldogságát kedden, január hó 18-án délelőtt 
egynegyed 11 órakor kisérjük gróf Degen- 
féld-tér 7. számú lakásunkról utolsó útjára, 
a üzegléd-utcai temetőbe.

Debreozen, 1910, január hó 16. 
Befejezetlen álmaira szálljon az örök álmokat 

adó Isten szeretető.
özv. Kikindai Ferencné nagyszülője. Aczél 

Géza ős neje Kikindai Irma

A névtelen távirat.
Khuen-Héder váry gróf barátai e héten 

sokat beszéltek arról a táviratié', melyet a 
dezignált miniszterelnöknek csütörtökön este 
kézbesítettek a Szervita-téri Teleky palotában.

A telegramra, melynek nem volt alá­
írója, igy hangzott:

„Minden újság napok óta hirdeti, hogy 
Exoelienciád még mindig nem talált al­
kalmas kultuszminisztert a kabinetjébe. 
Akarja tudni, miért nem talált ? En meg­
mondom. Mert Magyarországon uzus, hogy 
ana fabétákat ültéinek a miniszieri szé­
kekbe. Csak itt történhetik meg, hogy a 
kultuszminiszter abszolúte nem ismeri az 
ólő irodalmat s a művésze röi s'nos sok­
kal több fogalma, mint arról, hogy ez idő 
szerint kicsoda a svájci szövetségtanács 
elnöke. M ért mindig a megeárgyult, te­
hetetlen stréberek és nagyiépü po itiku- 
sok közt kereskednek ? En tudok <gy 
faifut, akinél jobb kultuszminiszteri kép­
zelni se lehetne : Herczeg Ferencet. Ki­
tűnő iró, igazi kulturember, a politikába 
is belekóstolt — hiszen éveken át az 
Exceilenoiád pártját a tartozott, — miért 
ne ülhetne ő be a hold utcai palotába ? 
Franciaországban eay újságíróból minisz­
terelnök lett — Clemenceaura gondolok 
— nálunk, ha már egy újságírót minisz­
terséggel kitüntetnek, legföljebb Günther 
Antalt választják ki a sok közül. Miért 
nem Harczeg Ferencet s miért igen Gün­
ther Antalt ? Ez az a probléma, amit se- 
hogyse tudok megfejteni.“

Hóderváry gróf megmutatta a táviratot 
nehány baiáljának a Nemzeti Társaskörben 
helyeselte is az Anonymus nézeteit, de Her­
czeg Ferencet azért mégse neveztette ki 
kultuszminiszternek. 

Mulatság.
Orvos gyógyszerész táncestély. Az

idei farsang egyik iegfenyesebb mulatsága 
lesz a debreceni orvosok és gyógyszerészek 
által február hó 8-án rendezendő táncestély. 
A résztvevő közönség Rácz Károly ős Kiss 
Béla egyesített zenekarának hangjai mellett 
élvezheti a szivet-lelket emelő magyar nó­
tákat s a táncoló pírok a tánc gyönyöreit. A 
hölgyek igen elmés és ötletes táncrenddel 
lesznek m glepve. Ugyancsak ez alkalomra 
jelenik meg a Széli Ká mán dr. orvos által 
componált „Salve boston keringő“. „Salve“ 
a régi rómaiaknál ugyanazt fejezte ki, mint 
magyarban, jó egészséget, élj boldogul, Isten 
veled atb. Ez a kedves dallamos keringő 
már most megrendelhető bármely belvárosi 
gyógyszertárban 1 korona 50 fillér előjegy­
zési ár mellett, bolti ára 2 korona lesz.

Csalással vádolt 
debreceni kereskedő.

Az eltűnt ezresek
A hitelezők működésben.

A debreceni piacon, a kereskedő-vi­
lágban bizonyosan nagy szenzációt fog 
kelteni az a váratlanul érkezett letartóz­
tatás, amelyet ma este foganasitott a 

]rendőrség a királyi ügyészség egyenes 
megkeresésére. Kereskedő körökben már 
jó ideje suttognak egy debreceni női 
divat kereskedőnek kellemetlen ügyei­
ről, fizetési zavarokról s tiltott mani­
pulációkról, mig végre aztán ma a 
kipattant az eddig titokban tartott szen­
záció. Több budapesti és vidéki keres­
kedő cég nevében Freund Jenő dr. deb­
receni ügyvéd hitelezői csalás címén teg­
nap följelentést tett az ügyészségen ifj. 
Klein Ignác kezeskedő ellen. A följelen­
tést vizsgálat követte s ennek so án olyan 
terhelő adatok merültek föl a kereskedő 
ellen, hogy az ügyészség megkeresésére 
a rendőrség ma este lakásán letartóztatta 
ifj. Klein Ignácot, akit egyelőre fogva 
tartanak.

Az esteli letartóztatásnak hire csak­
hamar szétterjedt kereskedő körökben s

Hofherr és Schrantz-fále gőzeséplőkészietek
1910. évi modell, összes csapágyak gyűrűs- hb ■ m
kenéssel, legújabb önetetőkészűlékkel, — H L 11 t S I fa ¥ ll L 1-1
torok) polyva o$ porclssivó minfckkcl. f o,
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ügyié beavatottak élénken tárgyalták 
kereskedő ellen emelt súlyos vádakat, 
feltűnést keltett érdekes eset egyéb­

ként a következő :
Ifj. Klein Ignác, akinek a Piac-ut­

cán a debreczeni takarékpénztár h&zá 
ban már régebben van rőfös és női di 
v-at áru üzlete, ez év január havában 
fizetésképtelen lett. A kereskedő azonban 
közben kiegyezett hitelezőivel s addig 
kilencvenhárom ezer korona értékű áruja 
jött neki. És jöttek az áruk címére egé­
szen december végéig. Fizetési lejáratait 
úgy tudta huzni ifj. Klein Ignác, hofcy 
egészen mostanáig leplezte bajait,

A tulajdonképpeni trükk azonban az 
volt, hogy azon ürügy alatt, hogy az 
Első Takarék épületit lebontják, végkiárú- 
]ást csinált s az eladott áruk értékéből 
negyvenötezer korona készpénzt elrejtett. 
Ezzel szemben ifj. Klein Igrácnak az 
egész áruraktára, beleszámítva az űz eti 
fölszereléseket is, alig tett ki egyezer 
koronát.

Tegnap, Freund Jenő dr. hitelezői 
csalás címén tett följelentést a köay- 
nyelmü kereskedő elten a debreceni kir. 
ügyészségen, Auer Dávid és Fiai, Eck­
stein és Leichmann budapesti és Siller- 
mann és társa nagyváradi kereskedő cé< 
gek nevében.

Az vgyészrég elrendelte a nyomo­
zást s megállapították, hogy az üzleti 
fölszerelés mindössze nyolcszáz koronát 
ér. A nyomozat során igen súlyos bizo­
nyítékok merültek föl a keresk.dö ellen 
s minden jei azt látszott igazolni, hogy 
a kereskedő elrejtetla a pénzt. Mindezek 
folytán az ügyészség megkeresésére Mile 
Pál r. kapitány ma este letartóztatta a 
tiltott utakon járt kereskedőt.___________

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozások ki­
egyenlítése ntán. Uj előfizetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek.

í

— A debreczeni tüdőbeteg szana 
tórium. A de reoaem szanatóriumi b zottsftg 
holnap délelőtt 11 órakor ülést tnrc, umdyru 
minden valószínűség szerint Debreczenbe ér­
kezik Lukács György, az országos szanató­
rium egyesület elnöke, hogy részt vegyen a 
debreczeni szanatórium helyének nmgábapi- 
tásában. A bizottság tárgyalás alá veszi azt 
az újabban fölmerült ideát, hogy a szanató­
riumot az Apafája erdőben építsék föl,

— Fiume a szekularizáció mel­
lett. Fiume város törvényhatósági bi­
zottsága tegnapelőtt tartott ülésében fog­
lalkozott Hajduvármegyének ismeretes át­
iratával a szekularizáció ügyében. Host 
Vince tanácsnok bejelentette, hogy a vá­
rosi tanács az átirathoz lelkesedéssel 
hozzájárul. Foretics városi képviselő in­
dítványozza, hogy annak idején, amikor 
a szekularizáció ügye a parlament elé 
kerül, Fiume a többi törvényhatóságokat 
országos értekezletre hívja össze az agi­
táció sikere érdekében. Zane’la Richárd 
országgyűlési képviselő és többek föiszó- 
lalása után a reprezentanca Hajduvár- 
uiegye átira'át három szavazat ellenében

nagy lelkesedéssel elfogadta. Fiumében 
ugylátszik, a polgárságot nem hajtották 
igájukban a klerikálisok és ott mernek 
egy olyan mieden izében radikális köve 
telés mellett, aminö a szekularizáció, ál- 
ián foglalni.

■— Ülés az egyháznál, A debreczeni 
református egyház gazdasági bizottsága ja­
nuár hó 19-én délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart, melynek napirend 
jén folyó ügyek sserepelnek.

— György herceg megrendszabá- 
lyozása, Belgradboi táviratozzak. A tegnap 
este tartott minisztertanács foglalkozott 
Qyörgy hercegnek Alimpics városi prcfek 
tusával való ko. fliktusával. Hir szerint a mi­
nisztertanács elhatározta, hogy a prefektus 
távozás iránti kérésének nem ad hoiyt, sőt 
neki e'égtétolt szerez azzal, hugy a herceget 
arra indítja, hagyja el egyidőse Belgrádot 
ót menjen külföldre Politikai körökben azt 
hiszik, hogy a király is hozzá fog járulni a 
kenfi'ktus ilyetén való megoldásához.

— A csütörtöki lelolvasó estékről.
Folyó hó 20-án. kezdődik meg a második 
ciklusa azoknt,k a rendkívül érdekes, magas 
színvonalon ái ó estéknek, melyek olyannyira 
közkedveíttő s híresekké váltak mindeoker 
élveze es és változatos műsoruk áltel. Ezeket 
az estéket olvasóink figyelmébe ajánlani 
ma már felesleges. Ismeri, szereti s a jóté­
konyságnál fogva, amit gyakorol, méltányoija 
azi mindenki. Érért csak azt említjük meg, 
hogy az öt egymásután következő felolvasó­
estből álió ciklusra a bérletjegyek, melyek­
nek ára csupán három korona, mar mai 
naptól fogva kivábhatók Antalffy József 
könyvkereskedésében (főpiac). A régi bérlők 
elővételi joga csütörtökön délig tartatik fenn.

— Látta-e már Debreczent legújabb 
felvételű, hromezdst kiveteíbtn készült le­
velezőlapon ? Most érkezett meg Tbatez 
Arthur papirna* yáruhízába Piac utca 7. sz. 
daiabja 60 fillér.

— Elhunyt városatya. Id. Hegedűs 
Ferenc folabirtokos, Debreczen város törvény­
hatósági bizottságának és a ref presbj tórium 
tagja, mint részvéttel értesültünk, e hó 15-än 
60 eves korában meghalt Az e;hunyt föld­
birtokost vára latul ragadta ki a halál az 
élők sorából. Halálát nagy rokonság gyá­
szolja. Az elhunyt, akit ma délután termtiek 
el nagy részvét mellet1, Hegedűs István dr. 

áros! aljegyzőnek édesatyja volt.
— A keddi vígest, Mint lapunk vasár­

napi számában jeleztüK volt, a második víg- 
est holnap kedden délután 5 órakor tartatik 
meg a „Bika“ szálloda dísztermében. A már 
közölt műsor számain kivüí még réay szám 
vétetett löl a programba és pedig Zilahyr.e 
Sirghoffer Viltra eno'-e, a Porozd nővérek 
„Felhívás kerlngőre“ című táncegyvelegja, 
lienedok László magán jslenet8 és a szinhá/i 
zenekar, amdy Brück Gyula remek ünnepi 
nyitányát adja elő. Ezekkel együtt a műsor 
ezámni tizenötre emelkedtek. Amidőn ezen 
rendkívül érdoxcsuek s valóban derűsnek 
Ígérkező, a jótékonycél srolgálatábsn álló 
estét olvasóink szives figyelmébe ajánljuk, 
egyben megemlítjük, hogy ez estére a jegyek 
Antalfy József könyvkereskedésében (Piac- 
utca, Üjfalusy-ház) kaphatók. Páholyok ér« 
5 ói 6 korona, u'őheyek ára 2 korona, 1 
korona, 60 fillér. Á lóhely 40 filler.

— Járjon kedvébe a c a ádjának s 
mielőtt bazameg', 'ömje rr.eg zsebét a Ma jer 
Jenő czégnél csemegeföiékkel. No feledje el. 
Piacz- és Széchenyi-utca sarkán.

— Szerencsétlenség a vasútnál. 
Kozák Imre 24 éves fuvarost ma délelőtt a 
vasútnál szereneség érte, amely alighanem 
halálát fogja okozni. Koíák a kocsiján láda 
kát szállított. A kocsi megbillent s egy su

lyoi bőrönd a mellére esett. A szerencsétlen 
ember belső vérzést kapott. Ha'doklik a kór­
házban.

— A téli vásár. Tegnap óta mozgal­
mas napokra virradt Debreczen. A város 
tele van idegenekkel, akik a debreczeni téli 
vására jöttek el. A vásár a rossz idő dacára 
elég jónak mondhitó. A kereslet és kínálat 
is meglehetős. Ami a közbiztonságot illeti, 
kedvező, mert leszámítva néhány apró lo­
pást, más nem fordult elő.

— Fekete himlő-eset Rákospalotán.
Fővárosi tudósítónk távirafozza: Reiner Vil­
mos 53 éves gyári mérnök, aki néhány nap 
előtt jött vissza oroszországi üzleti útjáról, 
tegnap délelőtt rákospalotai lakásán fekete 
himlőben meghalt. A betegség mibenlétét 
már csak akkor állapították meg, amikor a 
halottkém jött. A hatóságok megtettek min­
den intézkedést, hogy a betegség széthur- 
colá-.át megakadályozzák.

— Nagy bányarobbanás Déva 
mellett. Déváról táviratozzák, hogy a 
gyalári bányákban rettentő szerencsét­
lenség történt ma. A Milyeák-bányában 
dinamitot helyeztek el a munkások rob­
bantás céljából A dinamit azonban idő 
előtt feliobbant s az ott tartózkodó mun­
kások közül nyolcán súlyos sérüléseket 
szenvedtek, két ember pedig meghalt.

— Családirtó löldbírtokos. Szabad­
káról táviratozzák, hogy ott ma rendtivül 
izgalmas s az égisz városban szenzációt kel­
tett bűntény történt MaUkovits József ot­
tani fö.dbirtokos és városatya ma agyonlőtte 
feleségét, utána pedig felakasztotta magát. A 
családi drámát a földbirtokodnak katona fia 
fedezte fői, aki jelentést tett a rendőrségen. 
Azt hiszik, ho. y a földbirtokos családi vi­
szály kodás folytán köve'te el rémes tettét.

— A huszárok és egy kis leány.
Veszedelmes kaiar.dja volt tegnap a kora 
esti órákban Varsányi Zsófia nevű 16 éves 
leánynak. Szolgálatadója Varsányi Zsófiát 
elküldte a mo.ónőhöz, a löány útja a Szé- 
chényí-utoa végén levő huszárkaszárnya előtt 
»itt el. Itt történt, hogy a kaszárnya kapujából 
két huszár ugrott elő s a leányt megragadta. 
Varsányi Zsófia visított s elakart szökni, de 
a húsz írok húzták a kendőjét. Ez elszakadt 
s így elmenekülhetett. A vájáron levő Szőcs 
biztosnak jelentést tett a megtámadott leány, 
aki aztán Két rend rrel ment be a laktanyába 
a kendőjéért. A kendő megkerült, de a sze­
relmes huszároknak nincs nyoma. A meg­
rémült Varsányi Zsófia a rendőrségen emelt 
panaszt a támadó huszárok ellen. Az irato­
kat további vizsgálat céljából átteszik az 
ezredparancsaoksághoz.

— Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
izr. hitközség Aczél.Gúza városi főmérnök 
ur egyeben fia elhunyta alkalmából koszorú 
megváltás cirm’n 30 koronát juttatott a mai 
napon kezeimhez a sisetnéma intézet céljaira 
teendő fordítás végett. Amidőn a fenti ke 
gyeletes adományt e helyen is nyugtázom, e 
siketuéma intézet nevében őszinte köszöne- 
íemnek adok kifejezést. Debreczen, 1010- 
január 17. Oláh Károly, tanácsnok.

— Eltörte a lábát. Stánicz János 
mártonfalvai lakos, a Reviozky-féle tanyán 
szc’gál. Ma reggel a padlásra akart fel­
menni. Létrát támasztott a felhoz. A létra 
kicsúszott alóla s Stánicz lezuhant a magas­
ból. Eközben a lábát eltörte. Súlyos sebével 
a kórházba szállították.

— Gyilkos napszámos. Bajáról táv-
iratozzák, fioffy a szomszédos Jánoshalmán 
Szili Pál napszámos, Tóth Lajoenó-korcsmán 
rosnöt halálosan megsebesítette és annak 
csüédjét Török Mái iát agyonlőtte. A gyil­
kost elfogták. ______________

Glück József
üteo, varoellán-7 kőedény- és lámpa kereskedése DEBRECZEN, Piacz-utcia 6. sz.
Sí,S' Ntgyrakta Sflfr -T.

üveg- es porcéi ián dísztárgyakba i. Képkeretozósl és épdletüvegezésl váUalat.
fliszontelatlóhnak legelőnyösebb bevásárlási forrás. ^ Legszigornbb szabott ár



— Ä legszebb alkuiéi ajándék Né- 
methy „platinotypia“ aroképai.'

— lopás. Balogh Andrásoé, Balogh 
Ferenoné Kossuth-utoai edényárusok ma je­
lentést tettek a rendőrségen, hogy a vásár­
ból ismeretlen tettesek huszonnégy darab 
teknőt elloptak. A nyomozást a rendőrség
megindította^ ég gz£| megkívánhat a
csemege-külöglegcsségekten, az mind kap­
ható Mayer Jenő csemege és füszerüz etében, 
Piaoz- és Széchenyi-u. sarkán.

- A nap balettal. A debreczeni *1 
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be : Szekeres Ist­
vánná Nagy Zsuzsánna ref. 22 éves, Gyérn 
Zsófia ref. 18 éves, Aozél Ferenc ref. 2 
éves, Varkuts Lajos ref. 6 napos.

— A Néptakarékpénztár mint szö- 
vetkeset Plac-utcza,75. sz. a. 
lássál kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Pontos zsebórák, inga, fali, és ébresztő­
órák, valamint órajavitások a legolcsóbban 
Füsi Gábor órásüzletében Kossuth-utcza 4.

— A szint évad 2-ik felére ,0‘ estén 
jobb, második sor 8 és 4 sz. ülőhely bérlete 
átadó. Cím a kiadóban.

— Ha tűvé teszi érte az egész várost, 
akkor sem találhat szebb és nagyobb válasz­
tékot csemegekfllönlegesséeekben, mint Mayer
Jenőnél. Piaoz- és Széchényi-utcza sarkán.

— Omni különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

— Emlékezetes marad az olyan zeur, 
ahol az ozsonna gazdag és Ízletes. Legjobb 
ozsonnanemüaket állít össze a Mayer Jenő 
ozég, Piaoz- és Széchenyi-u. sarok.

_ Csudaszép és szolid a Petőfi téren
létesített uj „Nemzeti Kávéház“ ahol min­
dennap Veres Tóni zenekara hangverse­
nyezik

debreczeni független ujsAg
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Ha még nem győződött meg, hoary hol vá­
sárolhat 1-ső rendű tartós ezipőket, akkor

keresse fel a
czipőraktárt

a hol legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Piacz utcza 34. (közvetlen a posta mellett), 
ahol cipők csaksaját műhelyében készülnek

legjobb hfoitelben eszközöltetnek
KSzsgaazdaságS ■

Terménytőzsti®.
Sehvares E. debreczeni bizományos távirati jelent'.te 

Budapest, 1611 jan. 17.

Készáru tartott 
1910. októberi búza

májusi búza . . ■
1910. áprilisi búza . . •

májusi rozs . . •
1909. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs . . . 
1910. októberi zab . .

májusi zab . . 
1910. áprilisi zab . • 
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . , 
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeti

11 96 
14 05 
14 29

11.97 
14 06 
14.30

9.98 9.99

7.66 7.67

6.76 6.77

Gyors és gépiró
szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vitalrás)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület 
vizsgáló-bizottsága által előadásra képesi- 

tett tanerő vezetése mellett.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyílik 1910. január hó 15-én.
Czégünknek ezen czélrajól felszerelt tan­
termében. Jelentkezések eszközölhetők a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3 5-ig.

Mérsékelt tandíj!

„MERGUR
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat

Telefon: 5-40
Debrecen, Arany üónns-utca Z. sz.

“"' ' a ll-ik kamui.!

ilz amerikai hói elszámolása.
A debroceni izr. nőegylet által 1910 

január 8-án rendezett Amerikai bál bevéte­
leiről és kiadásairól: I. Bev etel: 1- Páholy 
és belépőjegyekből 1760 korona. 2. Felul- 
tizetésekből 1173 korona. 3. Pezsgő és buf- 
fetből 1313 korona 50 fillér. 4. Cukrászdából 
248 korona 42 fillér. 5. Szivarból 103 korona 
30 filler. 6. Képes levelező lapokból 8- ko­
rona 40 fillér. 7. Sörből 65 korona 40 fillér.
8. Műsorokból 59 korona 16 Mlér. 9. Virág­
ból 48 korona, összesen 4852 kor. 98 fillér.

II Kiadás; 1. Nyomtatvány és posta 
költség'206 korona 58 fillér. 2. Rendőri en­
gedély 18 korona. 3. Terem, díszítés és kel­
lékek 1206 korona 22 fillér. 4 Pezsgő, cu 
kot ka és csemege 575 korona 26 fillér- 5 
Szivar 42 korona. 6. Borravalók és szállá­
sok 91 korona. 7. Zene 80 korona. 8; Elő 
és művirágok 50 korona. 9. Rendezői jelvé­
nyek, képes levelezőlapok és bonbomérekért 
126 korona. 10. Színházi nyugdíjalapra és 
tiszteletdijakra 220 korona, összesen -622 
korona és 6 fillér. Tiszta jövedelem 2230 
korona és 92 fillér. Debrcozen, 1910. január 
13-án. Dr. Balkányi Miklósáé elnök, btern 
József né, Lederer Luiza alelnökök. Fürst 
Ödönné pénztáros, dr. Popper Alajosné elle­
nőr, dr. Burger D. «József titkár.

Felülfizettek : Dr. Balkányi Miklós 30 
korona, Fleischman Sándor 28 korona, For­
ral Ernő 25 kor., Donogán és Somossy, Hra- 
béczy Antalné, Gara Alajos, Dr. Popper 
Alajos és neje, Dr. Gutfreund Sámuel, Né­
meth András, I merevlen, Mihalovits Jenő, 
Weichinger Károly, Zsürger Lajos (T.-Ujlak) 
20—20 kor., Fiechbein Ignác 17 kor , Kardos 
László 15 kor., Fisch Lajos, Fuch Ignác 
Glück Vencelné (Budapest), ifj. Schwarcz 
Vilmos, Kiár Andor, Dr. Lukács Emil 14- 
14 kor., Kandel Ferenc, Csanak József Il­
ii kor., Békés Gyula, Dr. Brief Gyula, Dr. 
Engel Ignác, Fáik Lajos, Dr. Fejér Ferenc, 
Reiner Mór, Harstein Sámuelné, Lichtblau 
Albert, Ungar Jenő, Szántó Győzőné, Dr. 
Moskovits Miksáné, Löfkovits Arthur, Dr. 
Kola Jánosné, Dr. Grósz Pál. Dr. Balázs Ber­
talanná, Mandel Samu, Szent-Királyi Tiva 
d r, Fried Emilné, Véradi Ignácné, \ áradi 
Ilonka, Mr. Louis Ernenn (Newyork), Fleisch- 
mann Mór, Nagy Jakab, Fürst Ödön, Hart- 
stein Pétérné, Meisels Samu, ltosinger Lajos, 
Stern József, Bárány Mór, Szamuély Viktor, 
Dr Varga Elemér, Dr. Nagy Lajos, Ligeti 
Ödön, Dr. Szőllős Dezső, Dr. Löfkovics Már- 
tnnnó 10—10 kor.. Dr. Kemény Viktor, Dr.

Spitz Linót, özv. Berger Henrik né, Dr. Csath 
Sándor, R ich Viktor, Dr. Magyar Simon, 
Hauer Be-tálán, Kováét Gyula alispán Fri­
gyes! Jenő, Dr. Horváth Sándor, Szabó Kál­
mán, Franki Ardor, Dr. Weinberger Sándor,
Dr. Szikszay Szabó László, N. N., May An­
dor, Dr. Freund Jenő, Dr. Tiüany> Béla 7 7 
kor. Kurcz Dezső, Kühne cég, Török Sá­
muel, Kronovitz Ignácné, Dr. Kardos AL 
bertné. Békés Latos, Dr. Popper Mór 6-6 
kor Dr. Hütter Károlvné, Gelberger Dávid,
Dr "Maevar Simon, Dr. Friedman Samu 
(Beregszász), Roneorészv. tóra (Budapest),Hol­
länder Adolfné, Mandel Linót KenyfrasKároy,
Dr Dobó Dezső. Schenk Leőné, Nagy Sándor, 
Rosinger József. May Károly, Preizer Sa­
lamonná Kontsek Géza 5—5 kor., Wesz- 
prémy Zoltán, dr. Berger Andor, dr. Wmsz 
Bernát, dr. Nagel Zsigmond, Lus- tig Ká­
roly dr. Kemény Mór, Steinberger Adolf, 
Schwarcz Vilmos, Hajdú Imre, Sesztma 
Jenő, Hockfelder Jakab, Fried Samu, Gróas 
Nagy Ferenc, Halmágyi József. Weszeozky 
Zsigmond, dr. Leite er Adolf, Hollander Jó­
zsef, Molnár Antal, dr. T1arJ^n,. .Leó,T?'^‘ 
Csengeti Ignácz, dr. Lengyel Zo tán, Erős 
Jakab, dr. Strelinger Győző, Hajnal Samu 
4—4 korona, Túrái Farkasné, Fekete Ja- 
kabné, Go’dstein M., Drucker Mórné, Wid­
der Jenőné, Erber Ernő, Töpler OHÓ Eme 
rich Zsigmond, Kovács Aladár, Rsdl S g 
fried, KI ár Jenő Nyíregyháza. Tischler Emá- 
nael 3-3 korona, gróf Deg'nfeld József, 
Hajós Gézáné. ifj. Törők József, Révész 
Zsigmond, Halmágyi Sámuelné Fischer 
Adolf, Dávid és Részi er, Molnár János, Hid 
véger József. N N., Rosenberg Emii, Mol­
nár Ernő, Fáik Imre, Szántó Izidor, Wein­
stein Jakab, Buchler Zsigmond Gyöngyös, 
Mentze Henrik 2-2 korona, Lichtschein Je^ 
nőné, N. N., Weisz Dezsőné, Mandelné 
N.-Bárod. Gál Samu. Rosenberg Béni 1—1 
korona. Összesen 1173 korona.

A buffetbez hozzájárulták . Bieter 
Mórné, dr. Kenyeres Eiekné, Meisels \ u- 
mosné, Tihanyi Józsefné Lusztig Dezsőné, 
Fischbein Hermin, Btikányi Miklósné, dr. 
Grosz PAlné, Austerlitz Armmné, Ligeti 
Ödönné, Fürst Ödönné, dr. Tarján Lsóné 
Fisch Lajosné, Hollander Józsefnó, Fe y 
Sándorné, Békéi Lajosné, dr. Weisz Jázsefné 
Molnár Józsefné, Rosenfeld Salamonné, Fáik 
Árminná, Köröndi Sándorné, Mandel Jenöné, 
S em Józsefnó, Székely Albertné, dr. Pop 
per Mórné. Fried Emilné, Burger D Jó- 
zsefné, Reiohmann Arminné, Szántó Győzőné. 
Haidu Imrénő, dr. Leitner Adolfné, Hege 
düs Sándorné. Drucker Mórné, Groíz”a° 
Ignácné, Hartstein Kálmánná, dr. Balázs 
Bertalanná. Lukács Árminné, Bíró Marcelné, 
Markusz Miksáné, Bárány Mórné, Mandel 
Samuné. Nagy Jakabné. Nagy Sándorné,

I

u

Erőes Jakabné. dr. Popper Alajosné. dr. 
Freund Jenőné. Lederer Luiza, dr. Czakó Zsig- 
mondné, dr. Burger Póterné, Berger Mórné, 
Ehrenfeld Mórné. Lichtschein Menyhórtne, 
Wartstein Józsefné, L6wi Armmné, Grosz 
Naay Ferenoné, dr. Szőllős Dezsőn , -
Hegedűs Jenőné. Boros Izidomé Kandel 
Ferenoné, Hajós Gézáné Tafler Ignácné ^ 
Geiger Miklósné, Hajnal Samuné, Hscner 
Ado'faé, Rosinger Józsefnó, dr. Engel ÍR 
nácné. dr. Fejér Ferenoné, Sándor Imrőné 
özv. Riesz Lipótné, Fisch Ignácné ínén 
Samuné, Gara Alajosné, Lusztig Kámlyné, 
Erber Ernöné, Geiger Simonné, Löfkovics
Ar UrE;tszámolásunk közzététele mellett há­
lás köszönetét mondunk Firanczí Jtngye 
rendező urnák, aki az élő reklámképeket oly 
szakavatott ügyességgel és odaadással r 
dezte, az összes szereplő hölgyeknek és u 
nak, Zilahy Gyula színigazgató urnák a m«» 
letek és jelmezek díjtalan kölcsönzéséért, 
fáradhatatlan buzgóságu női és férfi rend 
bizottságnak, továbbá mindazoknak, 
ffllülfizetéasel, vagy a buffathez való 
járulással a bál anyagi slk:rét ® Kogntás 
ták, mert csak a lelkes Qdaadd ,táTuven 
tette lehetővé, hogy Amerikai hálunk W 
emlékezetes sikerre tett szert. Az 
nőegyesület nevében 1910. január 13

Dr. Balkányi Miklósné,
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Bsapó és üár-u. sarkára
helyezem át,

Budapesten
a 84. fz. négy emeletes házra, az
örökcsík k relmére, a budapesti kir. 
telekkönyvi hatóság, önkéntes árve 
résen márczius hó 5-én eladja.
A kikiáltási ár 520,000 korona.-----
E házat ezelőtt 17 évvel az örökhagyó, 
aki debreceni ember volt 500.000 koro 
náért vette. A ki megvenni akarja,

forduljon tlFel ■ *»***#s
hajduszoboszlói lakoshoz.

Dr. Szabó Ferenc
ügyvédi irodáját

Józset-kir.-her-utca 5. tz. alatt
megnyitotta.

fűszer és festékkereskedő.

Ganofszky Lajos |h Debreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tovíöbja is árusít, bevezetett egT igén

jó minőségű, telj sen száraz

• in * ■ *
rendesen aprítva, hazaeaálliWn é. berakva.

1000 kilogramm 4-felé vígra K. 21- A «00 kilogramm B-feié vígra K 22.^ 
500 , 4 „ „ » 11-- T 5UU * , . ’ ’ _ _ - -

A pontos mérésért felelősséget vállalunk.

Telefon szäm: ffl. “letet tenni! -

Hagy Lajos hirdetési
Csapó n. 13. 

felelonszimok: Iroda 335. Lakás 762.

dagongyóposob! 
Vasutasok!

JVUndenhi! — Wlindenlii!
venni

A Nyilastelepen Már­
ton Kálmán-utcában 
28 sza. eladó a Rogge 
József ur és neje tu­
lajdonát képező telje-

„ 1 »w r__y»'' een uj ház, ára rtt-
enetesen olcsó* mindössze 2200 frt, ezer 

forint készpénzzel meglehet venni.
lajtai Rajta! Rajta! Üstökön ragadni az alkalmat
reliesen uj, színtiszta csertéglából fel 
épített és a legkitűnőbb minőségű cserép­
pel fedett igen kedves és szép ház, van 
rajta egy igen szép nagy szoba, konyha, 
spájz, üvegezett folyosó, pince, táskáméra, 
jóvizü szivattyús kút, sertésól, külön ba­

romfi udvar, szőllő és gyümölcsös !
Erre a hátra mondta Kovács Károly ur, 

hogy igy nézhetett ki a Paradicsom 1

,y előkelő belföldi gyermek és 
Btblztositó intézet Hajdú- és 
laholesvármegyék részére — 
ibreczenl székhelyivel

Hirdetmény.
Felhívjuk t. részvényeseink figyelmét arra, hogy az 

1909. évről felvett s a felügyelő bizottság által meg­
vizsgált mérlegünk s az évi jelentések intézetünk helyi­
ségében közszemlére kltétettek. .

nádudvari Takarékpénztár 
r< szvénytársaság.__

Ügynökök
fix fizetéssel és magas jutalék me’lett Wv^tet- 
nak sorsjegy k részletfizetésre való eladásához H„őSnf800-500 kor. ioreddem. IllU 
Bankház R.T. Budapest,

Popper Dávidné
oW. szülésznő lakását Széchénnl-uteza 25. sz. álé!
Széohenyi-utoia 14. sz. alá

helyette át.

Hess szabadalmázotTbetőnT^öníbös^csöves oszloppal

Oly intelligens és jó összekötte­
téssel tiró urak, kik e főügynök­
ségre pályáznak, ajánlataikat „FŐ-
figynökség 20910“ alatt Schwarz, ----------------

bírd..« i^íí^ ».'».; [Mn,„, mMMm*■«■*!:

és szabadalmai olt
szöllölugas

oszlopokat
készít:

HeubauBPlónos
sodronymügyáros
dbbbbczbn,

Kétmalom-utca 4

Sérvhütüh, haskötők,
Hátegpesitók, gumiharisnyáh

legszebb hiuitelben és legolcsóbb árban
Schön Sándor

k«tyft, WM»z.r ó, orvosi müMertárába.,
p,,M.ntc. 12. »»*■ »■ (Ste««l-ger.|.át)

uejoqjeA



; 1

X.

II

I

s

SI

8
i>KStiiiiÄKili t'Otiti&K1 L SfiOtó^Ö itii ). január 18.

Apró hirdetések.
Betöltesidö.

Utazó, ki má3 szakmában már jól be van vi­
zelve, képviseletet nyerhet helybeli első­
rendű czégtől is egy nagyforgalmu ver­
senyképes czikkre Czim a kudóhiva- 
talban 

8ÜÍÍ8«féle»
üacánWaló Iroda, bkolo alma 4. mim Ké-

nyes megbízásokat, megfigyelésekéi és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mo• 
család ügyekben Krámer József.______ _

Elsőrendű úrásmühely

FűHBSzherí-u. 11! MSSMí'S

Adásvételi
Tüílía, száras elsőrendű felvágva, ölenként 

és vasúti kocsinként kapható HegédtlS Emil 
fakereskedőnél. Iroda: Miklös-utca 7. bz. 
Raktár: Homokkert, légszeszgyár mellett.

quáriumában, bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek 
zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatok. Kül­
földi bélyegek fél érőn: Bélyegalrumok 1 Feltétlenül 

keresse fel mindenki 1

Légszeszre berendezett fejmosó és hajszárító

Csapé-ulíZJ :i *Z. a. a Horgonyi-féle Sütemé­
nyek és kenyerek naponta 3-szór frissen
kaphatók.

Welsz Perenoz fisa?*:
Hetvan-ntcza 9. Készít minden az asztalos 
eeakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

lomoki íaj boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Ur. 
Weisz Bernát Piac uteza 30.

fodrász üzlet
Simonlly-utcza 5. szám. (Tejpiscz.)

Elvállal mindenféle hajmuukák készítését a leg­
divatosabb kivitelben, valamint alkalmi inzurák te-

'Haimunkákban nagy raktár és legolc.őb- 
ban beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg- 
vétetnek. Szive« pártfogást kér

Ö*v. Csűröm Móráé női fodrász.
Tanuló leányok felvétetnek

mm *»£& ■■ jy.l « S
A nagyérdemű közönség szives tudomására 
Hozom, hogy a Löfkovits Arthur czégnél 15 
év éta viselt órási állásomtól megváltam és 
he yben Piac-utcza 75. szám alatt az (Ipar és

ÍXiiS írás műhelyt nyitottam.
Javítok : egyszerű és complikált érákat 

kiváló gonddal, jótállással-
Raktáron tartok finom minőségű órákat 

olcsó árakon, divatos ékszernemüeket jutá­
nyos árakon. Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel
DÄIICO VÍDÍilV mtlórás és ákszerés*BAUtn MUÍULl P acz-Utcza 79. szám,

— Iparbankkal szemben. 1

Ä lati eremnek
Szőnveu. - FctitiSny, - Stores

Mindenféle

villamos berendezéseket
helyben ás vidéken

I olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI l.

Bonnes Fontos. Henosertafcará 
Ágy- és asztalt er it 5. Flanell- 

^ takaró. Paplan és roatrácz

nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek 
róllu (ala Erényi).

I Bisgf rakták

Cégtulajdonos: Földvári Már. 
Debreceni első elektrotechnikai vallalat. 

Kossuth uteza 1« szánt. — Telefon 1 158.
sllároik legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők bt.

Somossy £
w.

üt rendszerű női lérii divatáruk és Imtoreladás,
Ä mai nnptól kezdve minden hiteiiépeb 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Caeehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5*/o ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Eladó házak. Széchenyi uteza 50. sz. há/. 
30000 korona, a betábl. tartozás vál alas» 
mellett; Arany János uteza 59. sz. ház, 
ára 30.000 kor., mely 6 ev aiatt fizetendő 
le, addig természetesen 5Vn kamat fizetendő.

^harmadik sorban két elsőrendű támlasszék 
„A“ napra kiadó. Értekezhetni a kiadóba

Eladó tűzifa az Aradvány pusztán egész kö 
zel a H-Sámsoni állomáshoz, mint egy 
400 -450-öl első osztályú vargafa eladó 
ÉrtekezhAni Popper Ignáoz és Klein Sá­
muelnél Nyirbaikányban.

1 Bonogán
0 czégnél

8 BBBBEEZEN, BistEinplombazár.
|^3lűiaKIBIBKCaOISKlKaGláK

1650—1909. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A difcreczmi kir járásbíróságnak V. 
369/7—1909. számú végzése folytén közhírré 
Vétetik, miszerint Kábái György részére 1120 
kor. — till, tőke, ennek 1907. év január hó 
7 napjától számítandó 5°/o kama ai és az 
eddig összesen 423 kor. 64 fill, perköltség 
erejéig a fizetett összeg betudásával 1908. 
évi nov. bó 18 án biróilag feliilfogiall és 3760 
koronára becsalt hűtőnk és egyéb ingóságok 
1910. évi lanuár hó 18 án délután 3 óra­
kor kezdetet veendő ós D-breczenoen, Deát 
Foreucz-utcza 6. sz. alatt megtartandó nyíl 
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglalutók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi dmz. hó 16 án. 
Bódogh Zsigmond bírói kiküldött.

A Maliid crémet ismeri minden 
úri nő, ki a Maliid crémet évtized óta 
használja itt Debreczen és vidékén; 
miudenki tudj», hogy a Maliid crém 
ben nincsen higany, sem óLm semmi­
féle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
senkinek vénségéra a foga, a Matild 
crím ől nem hasogat idővel az arezecs- 
ontja. A Maliid crém olyan a nagy 
lármával hirdet At erem ,-k között, mint a 
szerény de illatos erdei ibolya a gaz­
dagok üvegháza ban tenyésztett, szép 
külsejű de szagalan virágok között.

A Maliid erőm, bőrt finomít, azon­
nal fehérít púder slá nappali s esti 
hssznalatra a legjobb ránezfedő, szeplőt 
máj foltot, mittessert, minden bőrrutitót 
eltávolít. Súlyosabb esetekben A Maliid 
arczkenöcs éjjelt használatra. A Ma­
liid crémet ha használja, nem költ hiába, 
mert ba h;rde;ett hatásának nem fe el 
meg, árát minden kibúvó nélkül vissza­
adom. latildsiappan, ponder, hajrestorer.

Készítőjük Kun István
gyógyszerész.

Maliid szópitőszerek kaphatók
minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: H u b e h. előbb Tóth Béla
gyógyszertára (Tiszapalota.) 3053 6ß 

Hóna drőugeriája Debreczen.

oiDS* Tűzálló lemez
Vakolati kőpor ,f .nis7.ténla. Kőfedél és aszfalt lemez

és mindennemű épitkexési atsfag kapnavo

Lukács Vilmos és Testvére cégnél
DEBRECZEN, Hatvan-ulcza 5. Telefon 308.

! Buocsini Portland leocsíni Román cement 1


